
                   TỔNG CỤC THUẾ    CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
    CỤC THUẾ THÀNH PHỐ ĐÀ NẴNG                 Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

       Số:               /CTDAN-TTHT
V/v kê khai thuế GTGT đầu vào của 

Trụ sở làm việc.

          Đà Nẵng, ngày        tháng       năm    

     
Kính gửi:  Công ty Cổ phần Đầu tư Điện lực 3

Mã số thuế: 0400599162
Địa chỉ: 143 Xô Viết Nghệ Tĩnh, quận Hải Châu, thành phố Đà Nẵng

Cục Thuế TP. Đà Nẵng nhận được văn bản số 363/PC3I-TC ngày 09/4/2024 
của Công ty Cổ phần Đầu tư Điện lực 3 (gọi tắt là Công ty) đề nghị hướng dẫn về 
kê khai thuế giá trị gia tăng (GTGT) của dự án Nhà làm việc. Về vấn đề này, Cục 
Thuế TP. Đà Nẵng có ý kiến như sau:

Căn cứ quy định tại:

- Luật Đầu tư số 61/2020/QH14;

- Khoản 2 Điều 10 Nghị định số 209/2013/NĐ-CP ngày 18/12/2013 của 
Chính phủ đã được sửa đổi bổ sung tại khoản 3 Điều 1 Nghị định số 49/2022/NĐ-
CP ngày 29/7/2022 quy định về hoàn thuế GTGT đối với dự án đầu tư.

- Điểm d khoản 2 Điều 7 Nghị định số 126/2020/NĐ-CP ngày 19/10/2020 
của Chính phủ quy định về hồ sơ khai thuế đối với trường hợp Người nộp thuế 
đang hoạt động có dự án đầu tư.

Căn cứ các quy định nêu trên, về nguyên tắc dự án đầu tư là tập hợp đề xuất 
bỏ vốn trung hạn hoặc dài hạn để tiến hành các hoạt động đầu tư kinh doanh trên 
địa bàn cụ thể, trong khoảng thời gian xác định; đầu tư kinh doanh là việc nhà đầu 
tư bỏ vốn đầu tư để thực hiện hoạt động kinh doanh. Các cơ sở kinh doanh đã đăng 
ký kinh doanh, đăng ký nộp thuế GTGT theo phương pháp khấu trừ có dự án đầu 
tư mới theo quy định của Luật Đầu tư tại địa bàn cùng tỉnh, thành phố hoặc khác 
tỉnh, thành phố nơi đóng trụ sở chính đang trong giai đoạn đầu tư có số thuế GTGT 
đầu vào của hàng hóa, dịch vụ phát sinh trong giai đoạn đầu tư lũy kế chưa được 
khấu trừ hết từ 300 triệu đồng trở lên được hoàn thuế GTGT.

Theo đó, trường hợp của Công ty là đầu tư xây dựng mới công trình trụ sở 
làm việc nhằm đảm bảo cơ sở vật chất, môi trường làm việc của người lao động và 
phục vụ cho công tác điều hành của Công ty thì công trình này không phải là dự án 
đầu tư theo quy định của Luật Đầu tư số 61/2020/QH14 nên không thuộc trường 
hợp phải lập hồ sơ khai thuế GTGT riêng cho từng dự án đầu tư theo quy định tại 
điểm d khoản 2 Điều 7 Nghị định số 126/2020/NĐ-CP và không thuộc trường hợp 



Công ty vui lòng truy cập vào Cổng dịch vụ công thành phố tại địa chỉ: 
http://dichvucong.danang.gdt.gov.vn để tham gia khảo sát mức độ hài lòng đối với chất lượng 
cung cấp dịch vụ hành chính công của Cục Thuế thành phố Đà Nẵng.

được hoàn thuế GTGT đối với dự án đầu tư theo quy định tại khoản 2 Điều 10 
Nghị định số 209/2013/NĐ-CP đã được sửa đổi bổ sung tại khoản 3 Điều 1 Nghị 
định số 49/2022/NĐ-CP của Chính phủ.

Cục Thuế TP. Đà Nẵng trả lời để Công ty được biết và thực hiện. Trường 
hợp cần trao đổi thêm, đề nghị liên hệ trực tiếp với Cục Thuế (phòng Tuyên truyền 
- Hỗ trợ, SĐT: 0236.3823556) để được hướng dẫn hoặc tham khảo thêm các thông 
tin về chính sách thuế tại Trang thông tin điện tử của Cục Thuế TP. Đà Nẵng tại địa 
chỉ: http://danang.gdt.gov.vn./.
Nơi nhận:                         KT. CỤC TRƯỞNG
- Như trên;                        PHÓ CỤC TRƯỞNG
- Lãnh đạo Cục;
- P.NVDTPC;TTKT1;
- Lưu: VT, TTHT (02 bản).

                                                                                                                     Lưu Đức Sáu

http://danang.gdt.gov.vn/
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